



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩    还 / 有 / 关 / 爱

2023年

12月18日

星期一

癸卯年十一月初六

总第2854期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■石家庄火车站消息,已购买停运列车、晚点列车和折返列车车票的乘客,可于30天之内在全国任意车站、12306网站和12306手机客户端办理退票手续。

■今年,河北省新建成口袋公园166个。

国内

■国防部发布消息,中方坚决反对太空武器化和太空军备竞赛。

■12月14日,北京、上海两地先后调整优化多项房地产政策,包括下调购房首付比例、下调房贷利率、调整普通住宅认定标准和延长贷款年限等。

国际

■外交部发言人表示,在中方斡旋下缅甸各方达成临时停火协议。

■以色列总理内塔尼亚胡坚称,以方不会停止针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事攻势。

■韩联社报道,韩国统计厅发布报告,预测今后50年,韩国总人口可能远低于4000万,老年人口过半左右,届时韩国将进入超老龄化社会。

《2022年度国家老龄事业发展公报》发布

## 养老保险覆盖范围继续扩大

近日,民政部、全国老龄办发布《2022年度国家老龄事业发展公报》。公报显示,截至2022年末,全国参加基本养老保险人数105307万人,比上年末增加2436万人。

公报介绍了我国人口老龄化概况。截至2022年末,全国60周岁及以上老年人口28004万人,占总人口的19.8%;全国65周岁及以上老年人口20978万人,占总人口

的14.9%。

公报对老年民生保障、养老服务体系建设、老年健康服务等情况进行了梳理。在养老服务供给方面,截至2022年末,全国共有各类养老机构和设施38.7万个,养老床位合计829.4万张。在养老服务兜底保障方面,截至2022年末,全国共有4143万老年人享受老年人补贴。全国共支出老年人福利资金423亿元,养老服务

资金170.1亿元。

公报还显示,我国老龄事业在医养结合方面得到深入发展。截至2022年末,全国共有两证齐全(具备医疗卫生机构资质,并进行养老机构备案)的医养结合机构6986家,比上年增长7.6%;医疗卫生机构与养老服务机构建立签约合作关系8.4万对,比上年增长6.7%。

据新华社

## 戴锡文 退休后倾力研究甲骨文

本报记者 杜雅楠

通讯员 孙晓鹏

今年78岁的戴锡文是保定市的一位退休干部,他从小就对历史非常感兴趣。小时候,戴锡文经常利用课余时间,到学校的图书馆阅读历史类书籍。2005年退休后,戴锡文的时间充裕了,他特意买了《中国通史》《上下五千年》等

书籍仔细阅读。在源远流长的华夏历史中,戴锡文对商朝的历史尤为感兴趣,他还特意到河南安阳的殷墟博物馆、河南博物馆等地旅游。在游览过程中,景区内展出的一片片甲骨文深深吸引了他。“我对那些龟甲、兽骨特别好奇,一下就来了兴趣。”从那以后,戴锡文有了研究甲骨文的念头。

只要有时间,戴锡文就骑着自行车到保定市的各个古玩市场,留意收集甲骨文碎片。2018年,戴锡文收藏了1片较为完整的龟骨甲骨文。之后,他又陆续收藏了50多片龟骨、兽骨甲骨文。

看到收藏的甲骨文越来越多,戴锡文有了研究甲骨文的念头。(下转2版)

## 助老一招鲜

北京

### 试行邻里互助养老服务

近日,北京市民政局、市财政局、市农业农村局印发《北京市农村邻里互助养老服务点建设管理办法(试行)》。农村邻里互助养老服务点是指在农村地区,尤其是偏远山区以行政村或自然村为单位,通过村民自治、志愿互助、政府支持,让农村兜底保障对象、高龄、独居、留守、失能老年人等群体就近获得运作稳定,且集聚巡视探访、生活照料、代买代缴、精神慰藉等互助类养老服务和支持的组织形式。

《办法》提出,邻里互助员一般由热心公益、责任心强、愿意为老年人提供服务的农村富余劳动力,以及退休老干部、老党员等低龄健康老年人担任。

据央视网